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Cuestionario  

Protocolo de contacto: 

Buenos días/tardes. Mi nombre es ___________ y por encargo de Dinámica Plataforma, estamos realizando una 

encuesta sobre la situación de la región de Coquimbo, sus problemas y desafíos. Si Ud. fuera tan amable de 

contestarme algunas preguntas serían de gran utilidad. Su participación es completamente voluntaria y puede 

dejar de contestar o retirarse si usted lo prefiere. Sus respuestas quedarán en la más absoluta reserva, protegidas 

por el secreto estadístico.     

 

Preguntas de caracterización del entrevistado:  

• Comuna  

• Sexo  

• Edad  

• Clasificación Nivel Socioeconómico  A través de preguntas sobre nivel educacional y ocupación 

del principal sostenedor del hogar (detalle de preguntas se encuentra en la bbdd SPSS)       

 

MÓDULO I: Calidad de vida y situación actual de la región    

1. Cuando Ud. piensa en la Cuarta Región, ¿cuál es la primera palabra que se le viene a la mente? 

ESPONTÁNEA.  
Respuesta espontánea: ¿? 

No sabe, no responde  

 

2. ¿Cuál diría Ud. qué es el símbolo o elemento más característico de la región? ¿Y en segundo 

lugar? LEER ALTERNATIVAS. ROTAR.     

La Cruz del Tercer Mileno en Coquimbo 

El Faro de La Serena 

Sus playas 

El Valle del Elqui 

Isla Damas 

Parque Fray Jorge 

Observatorios Astronómicos, como Mamalluca 

Cuna de grandes escritores, como Gabriela Mistral 

La actividad minera  

La actividad agrícola  

Fiesta de la Pampilla 

Otro: ¿cuál?  

Ninguno  

No sabe, no responde   

3. Ahora, usando una escala de 1 a 7, donde 1 ‘totalmente insatisfecho’ y 7 es ‘totalmente 

satisfecho’, en general ¿Con qué nota evaluaría su actual calidad de vida en la región?   

Nota: ¿? 

No sabe, no responde  

4. Ahora dígame ¿Cómo calificaría Ud. la actual situación económica…? LEER ALTERNATIVAS.  

NO ROTAR  
Muy buena Buena 

Ni buena, 

ni mala 
Mala Muy mala NS/NR 

Del país       

De la región       
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5. ¿Y cómo calificaría Ud. SU actual situación económica? LEER ALTERNATIVAS.  

Muy buena 

Buena 

Ni buena ni mala 

Mala 

Muy mala 

No sabe, no responde   

 

6. Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. Cree que la región está…? 

LEER ALTERNATIVAS. 

Progresando 

Estancada 

Decadencia 

No sabe, no responde  

7. Dígame ¿Usted siempre ha vivido en la Cuarta Región o viene de otra región del país? 

Siempre ha vivido en la IV región 

Originario de otra región  

No sabe, no responde  

8. Del siguiente listado ¿Cuál cree usted qué es el principal desafío que hoy tiene la Cuarta Región? 

¿Y en segundo lugar? LEER OPCIONES UNA A UNA.         

ROTAR  1ra. 2da. 

Desempleo   

Delincuencia/Seguridad    

Drogas   

Salud   

Cuidado del Medio ambiente   

Educación   

Turismo    

Sequía (escasez de agua)    

Pobreza   

Infraestructura Pública    

Transporte Público   

Vivienda    

Conflictos Indígenas   

Cultura   

Otro: ¿cuál?    

Ninguno    

No sabe, no responde    

 

9. En relación con la delincuencia ¿Cuánta preocupación o temor tiene usted de ser víctima de un 

delito en la región? LEER ALTERNATIVAS.  

Mucha 

Bastante 

Algo  

Poco 

Nada 

No sabe, no responde  
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MÓDULO II: Evaluación de actores e instituciones              

10. Pensando que en el año 2020 el Intendente (futuro Gobernador Regional) de cada región será 

elegido democráticamente por votación popular, ¿Qué figura política cree usted que puede ser el 

próximo Intendente (Gobernador Regional) de la Cuarta Región? ESPONTÁNEA.  

Respuesta espontánea: ¿? 

No sabe, no responde   

 

11. ¿Usted conoce o ha oído hablar de los siguientes actores políticos de la región? LEER UNO A 

UNO. 

ROTAR  SI No NS/NR  

Lucía Pinto (Intendente)    

Adriana Muñoz (Senador)    

Jorge Pizarro (Senador)    

Francisco Eguiguren Correa (Diputado)    

Juan Manuel Fuenzalida (Diputado)    

Sergio Gahona (Diputado)    

Daniel Núñez (Diputado)    

Raúl Saldívar (Diputado)    

Pedro Velásquez (Diputado)    

Matías Walker (Diputado)     

Adriana Peñafiel (CORE)    

Roberto Jacob (Alcalde)  SOLO SERENA    

Marcelo Pereira (Alcalde)  SOLO COQUIMBO        

 

12. [EN BASE A CONOCIMIENTO DE ACTORES] ¿Usted tiene un imagen muy positiva, positiva, 

negativa o muy negativa de…? LEER UNO A UNO.         

ROTAR  
Muy positiva Positiva 

Ni positiva, 

ni negativa 
Negativa Muy negativa NS/NR 

Lucía Pinto (Intendente)       

Adriana Muñoz (Senador)       

Jorge Pizarro (Senador)       

Francisco Eguiguren Correa 

(Diputado) 
 

     

Juan Manuel Fuenzalida 

(Diputado) 
 

     

Sergio Gahona (Diputado)       

Daniel Núñez (Diputado)       

Raúl Saldívar (Diputado)       

Pedro Velásquez 

(Diputado) 
 

     

Matías Walker (Diputado)        

Adriana Peñafiel (CORE)        

Roberto Jacob (Alcalde)  

SOLO SERENA 
 

     

Marcelo Pereira (Alcalde) 

 SOLO COQUIMBO 
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13. Ahora, utilizando una escala de 1 a 7, donde 1 es ‘nada de confianza’ y 7 es ‘mucha confianza’ 

¿cuánta confianza tiene Ud. en el trabajo que desempeñan actualmente las siguientes instituciones 

o actores en la región? LEER UNO A UNO.            

ROTAR   Nota  NS/NR 

En general, las empresas privadas    

Las empresas mineras    

Las empresas públicas    

Las Pymes    

El Gobierno Regional/Intendencia   

Los Parlamentarios    

Partidos y movimientos políticos   

Las Municipalidades   

Los Tribunales de Justicia    

Carabineros   

Las instituciones religiosas/Iglesia   

Los medios de comunicación    

Las ONGs     

Juntas de vecinos u otras organizaciones de 

este tipo   
 

 

Universidades     

 

 

 

 

MÓDULO III: Vocación productiva y evaluación de proyectos         

III.A) Principales recursos de la región  

 

14. Cambiando de tema. Ahora ¿Cuál de los siguientes sectores o industrias económicas cree Ud. que 

es el más importante para el crecimiento económico y desarrollo de la región? ¿Y en segundo 

lugar? LEER ALTERNATIVAS. ROTAR.  

Agricultura y ganadería  

Pesca y servicios portuarios 

Minería 

Turismo 

Comercio y servicios 

Otra actividad productiva: ¿cuál?  

Ninguna  

No sabe, no responde  

III.B) Conocimiento y evaluación de proyectos en la región       

 

15. ¿Usted conoce o ha escuchado hablar de los siguientes proyectos que se están impulsando o  

desarrollando en la región?  LEER UNO A UNO.                 

ROTAR  SI No NS/NR  

Proyecto Minero Dominga     

Ampliación del Puerto de Coquimbo     

Ampliación del aeropuerto de La Serena      

Nueva carretera hacia el valle del Elqui     

La construcción del túnel de Agua Negra      

Construcción de 2 nuevos hospitales para La 

Serena y Coquimbo 
 

  

Eliminación de los 9 semáforos de la Ruta 5 Norte    
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dentro de la conurbación  

Construcción de un Teatro Regional      

 

16. [SI CONOCE PROYECTO] En general ¿Usted está muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo 

o muy en desacuerdo con los siguientes proyectos que se están impulsando o desarrollando en la 

región? LEER UNO A UNO.                  

ROTAR  

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

Ni de acuerdo 

ni en 

desacuerdo  

En 

desacuerdo 

 

Muy en 

desacuerdo 

 

NS/NR  

 

Proyecto Minero Dominga        

Ampliación del Puerto de Coquimbo        

Ampliación del aeropuerto de La 

Serena   
 

     

Nueva carretera hacia el valle del 

Elqui  
 

     

La construcción del túnel de Agua 

Negra   
 

     

Construcción de 2 nuevos hospitales 

para para La Serena y Coquimbo 
 

     

Eliminación de los 9 semáforos de la 

Ruta 5 Norte dentro de la 

conurbación  

 

     

Construcción de un Teatro Regional         

 

  

III.C) Percepciones generales sobre la industria Minera       

 

17. Ahora dígame, utilizando una escala de 1 a 7, donde 1 significa “Rechaza Totalmente” y 7 es 

“Apoya Totalmente”, ¿qué tanto apoya usted el desarrollo de la minería en la región?  

Nota: ¿? 

No sabe, no responde   

 

18. En una escala de 1 a 7, en la que 1 significa “Muy en desacuerdo” y 7 “Muy de acuerdo”, ¿qué 

tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones…? LEER FRASES UNA A UNA.   

ROTAR   Nota  NS/NR  

La minería contribuye al desarrollo económico de la región   

La minería contribuye la creación de nuevos empleos en la región   

La minería contribuye a mejorar de infraestructura pública de la región    

Las empresas mineras que operan en la región se preocupan por 

compatibilizar sus operaciones con otras actividades económicas de la región, 

como la agricultura y la pesca 

 

 

Las empresas mineras que operan en la región se preocupan por contribuir al 

bienestar de las comunidades donde operan 
 

 

Las empresas mineras que operan en la región se preocupan por la salud de la 

población al momento de operar 
 

 

Las empresas mineras que operan en la región se preocupan por cuidar el 

medioambiente  
 

 

Actualmente se cuenta con la regulación adecuada para asegurar que las 

empresas mineras funcionen de manera correcta  
 

 

 

[LEER ENCUESTADOR] En los últimos años, se ha generado un importante debate sobre el 

crecimiento económico y cómo este puede afectar el cuidado del medio ambiente. Frente a este 

tema, le haremos algunas preguntas para conocer su opinión.      
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19. Utilizando una escala de 1 a 7, donde 1 es “hace nada” y 7 es “hace mucho”, ¿cuánto diría usted 

que están haciendo los siguientes actores por lograr un equilibro justo entre crecimiento 

económico y protección del medio ambiente en los proyectos mineros que se están desarrollando o 

impulsando en la región? LEER UNO A UNO            

ROTAR  Nota NSNR  

Empresas mineras   

Intendentes   

Alcaldes   

Parlamentarios    

Autoridades medioambientales   

Población/Comunidades   

 

20. Pensando en los proyectos mineros que se están desarrollando o impulsando en la región, ¿Dónde 

se situaría usted principalmente frente al siguiente par de afirmaciones? LEER FRASES 

Hay que apoyar los proyectos mineros que generan desarrollo y crecimiento económico aunque esto 

origine efectos medioambientales  

Hay que proteger el medio ambiente aunque esto signifique frenar proyectos mineros que generan 

desarrollo y crecimiento económico 

No sabe, no responde   

 

21. Ahora, para ir terminando ¿Cuál de las siguientes alternativas representa mejor a lo que Ud. se 

dedica...? LEER ALTERNATIVAS  

Trabajo                                           

Estudio                                          

Estudio y trabajo 

Dueña de casa                               

Buscando trabajo                          

Jubilado/Pensionado/Retirado       

Otro ¿Cuál?  

No sabe, no responde  

 

22. Los conceptos de izquierda y derecha son útiles para resumir de una manera muy simplificada lo 

que piensa la gente en muchos temas. Me gustaría que por favor se clasificara en la escala 

siguiente que va de 1 a 10 donde 1 representa a la izquierda y 10 representa a la derecha. 

Nota: ¿? 

Ninguna  

No sabe, no responde  
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23. Pensando en su día a día ¿Con cuánta frecuencia usas los siguientes medios de comunicación y 

redes sociales? 

  

 

 

CERRAR Y AGRADECER 
 

 

 

 

ROTAR Siempre 
Casi 

siempre 

Algunas 

veces 
Casi nunca Nunca No tiene  NS-NR 

Diarios impresos de 

circulación nacional, 

como La Tercera y El 

Mercurio 

 

      

El diario regional        

Diarios y portales online        

Radios         

Televisión abierta        

Televisión por 

cable/Satelital   
 

      

Facebook        

Twitter        

WhatsApp        

Youtube        

Instagram        
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